



Protokoll zum ordentlichen Plenum des Allgemeinen Studierendenausschusses der Legislatur 2018

<u>Datum</u>	<u>Beginn</u>	<u>Ende</u>	<u>Ort</u>
07.11.2018	17:11 Uhr	19:00 Uhr	Raum ME.04.19
	<u>Redeleitung</u>	<u>Protokollführung</u>	
	Benjamin Fachinger	Ronan Stäudle	

Anwesenheit

Vorsitzende	Ronan Stäudle
Referierende	Kai Radant, Yannik Düringer, Sven Bischoff, Hong-Nhi Nguyen, Sebastian Kopf
Beauftragte	Cornelis Lehmann, Vanessa Warwick
Autonome Referate	Benjamin Fachinger, Camilo Martins, Lisa Kern-Jansen
Gäste	Petrit Isuti, Stephan Oltmanns, Ruben Zarpentin

TOP 1: Begrüßung und Regularia

Der Vorsitzende Ronan Stäudle eröffnet die Sitzung um 17:11 Uhr.

Ronan Stäudle wird als Protokollant*in vorgeschlagen und bestätigt.

Ronan Stäudle stellt fest, dass durch Ronan Stäudle form- und fristgerecht eingeladen wurde sowie, dass die Beschlussfähigkeit besteht.

Die Tagesordnung wird wie folgt vorgeschlagen angenommen:

- TOP 1: Begrüßung und Regularia
- TOP 2: Gäste
- TOP 3: Anträge
- TOP 4: Berichte und Projekte
- TOP 5: Termine und Sonstiges

Benjamin Fachinger wird als Redeleitung vorgeschlagen und bestätigt.

TOP 2: Gäste

Petrit von einer neu gegründeten studentischen Initiative ist anwesend und bittet darum am 5.12. die Ebene für eine Veranstaltung belegen zu dürfen. Thema wird sein „AFD“.

Stephan stellt ein Anliegen der Mathe Fachschaft vor. Sie wollen am 12. Dezember eine Party im Underground veranstalten. Auch andere Fachschaften sind dabei wie z.B.: Geographie, Sozialwissenschaften, Fachschaft Fakultät 6. Bauingenieure, Architekten sind angefragt. Die Mathe Fachschaft ist Hauptorganisator und trägt den Großteil des finanziellen Aufwands.

Er fragt an ob wir bereit wären den Druck der Plakate durchzuführen und auch den finanziellen Aufwand dazu übernehmen. Dafür werden wir auch Teil des Plakates. Wir sind auch herzlich eingeladen.

Die Mathe Fachschaft ist sich unsicher ob sie sich das leisten kann.

Stephan stellt einen Antrag.

TOP 3: Anträge

Folgende Anträge wurden im Plenum zur Abstimmung vorgelegt:

Antrag 1: Sponsoring Werbeplakate Fachschaften-Party

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Stephan Oltmanns

Antragstext: Der AStA möge beschließen. Der AStA übernimmt die Kosten, die für den Druck von 100 DIN A1 – Plakaten für die gemeinsame Fachschaften-Party im Dezember anfallen.

Anmerkungen: Im Gegenzug erhält der AStA Werbepräsenz auf eben diesen Plakaten.

Antragshöhe: 110€

Der Antrag wurde angenommen mit 3 Ja Stimmen, 1 Nein Stimme und 3 Enthaltungen

Es wird diskutiert ob wir von den Fachschaften fordern sollten, dass sie bei Anträgen ihre finanziellen Mittel offenlegen sollen. In dem aktuellen Antrag wird allerdings der Marketing Aspekt hervorgehoben wird, da wir als AStA prominent auf dem Plakat vertreten sind.

Anträge zur „Winter-Cocktail“

Cornelis stellt seine und Gabriels Planungen zu der Veranstaltung am 6.12. vor dem „Winter-Cocktail“. Geplant ist eine Party mit verschiedenen weihnachtlichen Cocktails. Die Cocktails sollen selber gemacht werden und dafür soll ein „Trainings-Abend“ davor stattfinden.

Lisa Kern-Jansen verlässt das Plenum als Referentin des Autonomen Fachschaft Referat, Mateo übernimmt das Stimmrecht.

Kai Radant betritt das Plenum.

Antrag 2: Materialien „Wineterocktail“

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Cornelis Lehmann

Antragstext: Für den „Wintercocktail“ am 5.12. wird folgendes benötigt: 4 Bar Mixer Sets (90€)
Und verschiedene Getränke und Gewürze zum Mischen.

Anmerkungen:

Antragshöhe: 190€

Der Antrag wurde angenommen.

Antrag 3: Ausschankgenehmigung

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Cornelis Lehmann

Antragstext: Für folgende Veranstaltungen wird eine Ausschankgenehmigung benötigt:
6.12.18 „Wintercocktail“
18.12.18 „Bier und Spiele (Winter Edition)“

Anmerkungen:

Antragshöhe: 30€

Der Antrag wurde angenommen

Antrag 4: GEMA-Kosten für den Wintercocktail

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Cornelis Lehmann

Antragstext: Bei der Veranstaltung „Wintercocktail“ am 6.12.18 soll Musik gespielt werden.
Dafür fallen GEMA-Kosten an.

Anmerkungen:

Antragshöhe: 300€

Der Antrag wurde angenommen

Antrag 5: Bewerbung des „Wintercocktails“

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Cornelis Lehmann

Antragstext: Der „Wintercocktail“ soll mit Plakaten und über Facebook beworben werden.
50 DIN A1 Plakate: 100€
Facebook Bewerbung: 20€

Anmerkungen:

Antragshöhe: 120€

Der Antrag wurde angenommen.

Antrag 6: AE für November 2018

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragssteller: Kai Radant

Antragstext: Die Aufwandsentschädigung für November 2018 wird gemäß dem Anhang beschlossen.

Anmerkungen:

Antragshöhe: 4950€

Der Antrag wurde vorgestellt.

Yannik Düringer möchte für die Beauftragten des Hopo Referates je 50€ mehr Aufwandsentschädigung. Ein Stimmungsbild gibt 5-2-2 für den Änderungsantrag.

Antrag 7: Historischer Stadtrundgang am 04.12.2018 – Bewerbung

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Yannik Düringer

Antragstext: Für d. historischen Stadtrundgang soll eine Bewerbung via Plakatierung v. Facebook.

50 DIN a1 Plakate (ca. 100€)

Facebook Werbung (ca. 20€)

Anmerkungen:

Antragshöhe: 120€

Der Antrag wurde angenommen

Antrag 8: Historischer Stadtrundgang am 04.12.2018

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Yannik Düringer

Antragstext: Für den historischen Stadtrundgang soll ein Stadtführer engagiert werden. Sein Honorar für eine zweistündige Führung beträgt.

Anmerkungen:

Antragshöhe: 150€

Der Antrag wurde angenommen

Antrag 9: Verpflegung On-Boarding am 30.10.2018 im InnoLab

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Enactus Wuppertal e. V.; Rajiv Mehring

Antragstext: Wir als interdisziplinäre Studentenorganisation veranstalten am 30.10.2018 ein On-Boarding für unsere neuen Mitglieder. Willkommen sind alle Studierende und Mitarbeiter der Universität. Ziel von Enactus ist es an den 17 "Global Goals" der UN zu arbeiten und die Welt ein Stück besser zu machen. Wir verbinden Unternehmertum und innovative Lösungsansätze um lokale, regionale und internationale Problemfelder dieser Welt zu bekämpfen. Zum Beispiel startet dieses Semester ein Projekt gegen das Bienensterben und zwei Projekte in Afrika, die Probleme der Armut und fehlende Jobperspektive bekämpfen soll.

Beim On-Boarding wollen wir unseren Mitgliedern die Projektarbeit näherbringen und auch auf Problematiken hinweisen, die damit in Verbindung stehen.

Für das Event wollen wir Pizza und Getränke stellen. Zur Auswahl sollen auch vegetarische und auch vegane Pizzen stehen. Da unser Team sich in der Anfangszeit befinden und unsere finanziellen Ressourcen noch nicht weit ausgebaut sind, freuen wir uns über Unterstützung seitens der AstA. Gerne stellen wir euch Enactus und das On-Boarding auch persönlich in eurem Plenum vor und stehen für Fragen zur Verfügung.

Anmerkungen:

Antragshöhe: 120€

Der Antrag wurde angenommen.

Letzte Woche waren Mitglieder von Enactus da und stellten ihren Antrag vor. Es bestand keine Beschlussfähigkeit, daher wird dieser diese Woche beschlossen. Ronan stellt das Projekt stellvertretend vor.

Antrag 10: Gendergerechte Sprache auf allen Antrags- & Beschlussformularen

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Hong-Nhi Nguyen

Antragstext: Der AstA möge beschließen, bis zum 15.11.2018 alle aktuell verwendeten Antrags- und/ oder Beschlussformulare (dieses Dokument; Ticketrückerstattungsformulare; Darlehensanträge; ...) zu gendern. Dabei soll der Gender-Stern verwendet werden. Dies soll in Absprache mit dem Pressereferat erfolgen.

Anmerkungen: Hong-Nhi Nguyen und Sven Bischoff erklären sich bereit, diesen Auftrag zu übernehmen.

Der Antrag wurde angenommen.

Ronan bittet darum, dass eine klare Zuständigkeit in den Antrag kommt. Hong-Nhi erklärt sich dazu bereit.

Antrag 11: FB Werbung für Selbsthilfegruppe am 22.11

Antragsnummer: 2018 / II /

Antragsstellende: Benjamin Fachinger

Antragstext: Für unsere Veranstaltung „Studieren mit (psychischen) Problemen sollen bis zu 25€ für FB-Werbung ausgegeben werden.

Anmerkungen:

Antragshöhe: 25€

Der Antrag wurde vom Autonomen Referat für Behinderte und chronisch Kranke angenommen.

TOP 4: Berichte und Projekte

Anwesenheitspflichten Vorstellung bei dem Bauingenieuren

Yannik hat die Änderungen im geplanten Hochschulgesetz bei den Bauingenieuren vorgestellt. Diese wollen diese nun auf FB das publik machen und haben Plakate von uns abgenommen.

Stolperstein-Putzaktion

Ben stellt die verschiedenen Routen der Stolperstein-Putzaktion vor.

FSRK

Ruben berichtet aus der FSRK Sitzung. Frau Bruns vom QSL war anwesend und hat sich vorgestellt.

In der Frage der Petition im Bezug auf die neuen E-Busse hat sich in der vergangenen Sitzung Ruben als FSRK Vorsitz geäußert und nicht für den FSRK. Dieser kann sich in dieser Frage nicht eindeutig positionieren.

Handy Sammelstelle

Im Shop können ab jetzt alte Handys abgegeben werden, die dann von Greenpeace/ Telekom recycelt werden.

Baustelle

Die Reparaturarbeiten in unserem Lager neigen sich dem Ende. Diese oder nächste Woche werden sie beendet. Dann kann das neue Techniklager eingeräumt werden und das Archiv.

Weihnachtsfeier/ Kegeln

Ronan stellt seine Idee zur gemeinsamen AStA Weihnachtsfeier vor. Er schlägt vor Kegeln zu gehen in einer schönen Kneipe mit Bundeskegelbahn. Als AStA, und evtl. StuPa und geladenen Gästen. Das Plenum nimmt die Idee positiv auf. Hong-Nhi schlägt vor zuerst auf der AStA Ebene zu kochen und dann zur Kegelbahn zu gehen.

TOP 5: Termine und Sonstiges

09.11. Stolperstein-Putzaktion

13.11. Europa eine Wertegemeinschaft – Podiumsdiskussion mit Jugendorganisationen in Wuppertal

15.11. Pubquiz

Das nächste Plenum findet statt am 14.07.2018 um 18:00 Uhr in Raum ME.04.19 „AStA-Großraumbüro“.

Benjamin Fachinger schließt das Plenum um 19:00 Uhr.

(Redeleitung)

(Protokollführung)